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okay atheists

if there’s no God, then explain this
I ——

TEXTBOOKS in MATHEMATICS

INTRODUCTIONTO

ABSTRACT
ALGEBRA

and plz hurry, | have a test on it tomorrow




3alL0 BEKTOPUTE U NNHENHUTE TPaHCdOopMaLnn
Ca Ba)XHW 3a NporpaMmcra’?

e OrpomMHo 3Ha4yeHue 3a paspaboTkara Ha KOMMIOTbPHU UTPU
O BEKTOpUTE Ce U3Mnon3BaT 3a NpeacTaBsiHe Ha ABWKEHUS
e OrpomMHo 3Ha4yeHune 3a KOMNITbpHAaTa rpaduka n aHumaununTe
o He nckarte ga 3aBbpTuUTE BpaTta Cu1, 3a 4a BUOUTE HAKOSI CHUMKA,
Hann?
e BekTopuTte n matpuuuTe, KakTo U onepaLmnTe C TSX ca OT U3KMYMTENHA
Ba)KHOCT 3@ U3KYCTBEHMUS UHTENEKT U MaLLUMHHOTO 0byyeHue:
o https://machinelearningmastery.com/why-learn-linear-algebra-for-
machine-learning/



https://machinelearningmastery.com/why-learn-linear-algebra-for-machine-learning/
https://machinelearningmastery.com/why-learn-linear-algebra-for-machine-learning/

BekTopHO (NMHENMHO) NPOCTPaHCTBO

CBbBKYMNHOCT OT 06eKTu (BeKTopu), KOUTO MoraT Aa 6baaT cbompaHu u
YMHOXaBaHMW.

e Baxar 0610 ocem akcMoMK, CBbP3aHM C BEKTOPHOTO NPOCTPAaHCTBO.

e MHOXeCTBOTO OT CBOOOAHNTE BEKTOPU B paBHMHATaA € BEKTOPHO
NMPOCTPAaHCTBO.

e BekTopHOTO NpocTpaHcTBO € chopMmpaHo Ha nose (06UKHOBEHO

CBbP3aHO C MHOXECTBOTO Ha pearnHuTe Yynucna)




AKCMOMUM 33 BEKTOPHO (NMHENHO)
NPOCTPAHCTBO

e CbbOupaHe:
o (a+b)+c=a+(b+0)
o a+0=a
o a+(-a)=0
o atb=b+a
e YMHOXEHUE:
o Jla=a
o (a+p)a=aa+Pa
o ala+b)=aca+ab
O

a(Ba) = (aB)a




[TpnMepun 3a BEKTOPHO NPOCTPAHCTBO

e KoopanHaTHOTO NPOCTPAHCTBO, Hanpumep Ha peanHuTte yncng| ) TL
O  n-mepHu BekTopM (C n Ha Bpor koopamHaTh)
e be3kpanHo KOOpAMHATHO NPOCTPAHCTBO OO
o Bceku BekTOp Mma 6€36point MHOro KoopanHaTH R
e [lOfINHOMHO NMPOCTPAHCTBO
o Bcuyku nonnHoOMM Ha NPOMEHNBA X, KOUTO UMaT peanHu
KoepuLUNEHTHU




JIMHenHa KoMbuHaung

e Bektopnv,,Vv,,...V,
e Yucna (ckanapw) ApA, . A
e JlnHenHa komOMHaums
o Cymara oT BCEKM BEKTOP YMHOXEH MO CbOTBETHUS
cKarapeH KoedouuneHT

n

AU+ AU + -+ F+ AU, = Z AiV;




JINHENHO 3aBUCUMU U HE3ABUCUMMU
BEKTOPWU

e BekToputev,,Vv.,...,V_Ce Hapuiar IMHENHO 3aBUC1MMU, aKo
cbluecTByBaTuYMcnaAi , A, ..., A, TakuBa 4ye NoHe eQHO OT TsX €

AANATILAL I 1A AT ﬂ NI/ LI

o g — =% =
AV + XaVa+...+ A0, =0

e B npoTuBeH criyyan BEKTOpUTE ce Hapuiat fIMHENHO He3aBUCUMM.




ba3ncHW BeKTOPU

1 0
Heka na pasrnegame cneaHnTe BeKTC €1 = { } €2 = [ w
A cera Heka ga pasriiegame BeKT( !_31
a=
2

Moxkem fa npeacraBmuM BEKTOpa KaTo NIMHENHA KOMOUHaUUS ¢ apyrute
OBaBekTof a = —3e; + 2e;

il

basncHuTe BeKTopu ca IMHENHO HE3aBUCUMMU
Bcekn octaHan BEKTOP B AaA€eHO BEKTOPHO NPOCTPAaHCTBO Ce NpeacTaBs
ypes3 TsxHa NMnHenHa kKombuHauus

o Bcska nuHenHa KoMBbMHaUMS € yHuKarnHa, T.e. Hama gea pasnnynu
BEKTOpa C egHa 1 cblla NMMHeNnHa KoMbuHaunsi ¢ 6asancHUTE BEKTOPU




ba3ncHW BeKTOPU

Bcaka gBoika nMHENHO He3aBUCUMK BEKTOPU popmmpa 6asuc B 2D

NPOCTPAHCTBOTO.
o 3a 3D Tpowka nMHENHO HeE3aBMCMMK BEKTOPU hopmupat basnc n T.
H.

3a NnpPakTn4eCckKn uerimn 4HeCTo BEKTOPUTE, KOUTO CbOTBETCTBAT HA

KOOpAWUHATHUTE OCI 1 0
Hanpumep3a2D: €1 = {O] €2 = L]

[MoHsKora 6asncHUTE BEKTOPU Ce TPaHCNOHUPAT, 3a A4a Ce NpeBbpHaT B
CTbNOOE 1 0 07 1MHAaTa, a Ha 2-pud e y KoopamHaTta
N T.H. ei=|0lea=]1les=190

3a 3D:



ba3ncHun BekTopKn 3a 2D




JInHenHn TpaHcdopMaLnm

e TpaHcdopmauus
o CwobnocTtaBsHe (pyHKUUSA) Mexay ABe BEeKTOPHU NpocTpaHcTBa V
->W
o YacTeH cnyyan: CbnocTtaBsHE Ha NPOCTPAHCTBO BbPXY cebe cn 'V ->
V
m ToraBaroBopuMm 3a NIMHeeH onepaTtop
o HaBcekn BekTop OoT V ce cbnocTassa apyr sektop ot W
e JlMHenHa
o [onyckaT ce camo JIMHEMHN KOMBUHaUMn
o HayarnHarta Touyka ocTaBa (puKkcupaHa
o  Bcuukn nuHmMmM octaBat NnuHUKM (He ce NpeBpbLUAT B KPUBK)
o Bcuykn nnHMmM octaBat Ha eqHaKBO Pa3CTOAHME
(paBHOOTAANEYEHOCT)

e |lpenopbynUTeENHO BUAEO:

| P Y Y 7 A I Y A I e N DAY 4 o Y e ¥ by N . U s



Hakown TpaHcdhopMaumnmn

N306pa3aBaHe Ha BEKTOP caM B cebe cu
MaluabupaHe (yronemsiBaHe/ymansiBaHe)
CumeTpus (oTpaxkeHue)

PoTtauusa

TpaHcnaums (ycnopeaHo npemecTBaHe)




Kak oa npunoxxmnM nMHemnHa

TpaHcdopMauma?

JlnHenHarta TpaHcdopMauns HeCcTo ce 3agaBa c MaTpuua Ha
TpaHcdopmaymaTa.

Bceku cTbnb oT MaTpuuarta Ha TpaHcopmauusita oTroBaps Ha 6asuca.
Mpumep: B 2D ¢ 6a3ncHUTE BEKTOPU MOXKE A Hanpasum
TRntachannan -~ XOSITO M300passiBa BekTopa B cebe cu, HenmHaTa

I\A:(l O)aTaKa:
o1

e 3a 3D tasu matpuua om buna 3x3




KakK ga npunoXXmMm nnHenHa TpaHcdopMaumna?

e KaTo nsnonssame MmaTpuuarta Ha TpaHccopmMaumaTa, NPOCTO MOXEM
Oa pasrrnegame npon3BeneHMETO Ha MaTpuLuaTa U CTapusi BeKTOP U Taka
LLIE NOSTYYNM KaTo pe3ynTaTt TpaHchopMupaHma Be ' — Ay

e BAXHO: PeabT e BaxeH - MaTpuLaTa Nno BeKTopa
Mpumep (yronemsiBaHe Ha BEKTOpa 2 MbTW BbB BCAKO HanNpaBrieHne B

2D): v=(3 5)

A:<2 0)
0 2
; 2 0 3
Vv = ==
(0 2) 3]
=(2%*x3+0%5 0x3+2%5)
v =(6 10)




Kak oa npunoXXmuM nnmHenHa TpaHchopMaumna?

e B Python:
o DBwbBenerte BekTOpa B np.array
o DBwbBegete maTpuuara B np.array
o WsnonseanTe .dot meToga c ABa napamMeTbpa - MaTpuuaTa u
TpaHCNOHUPaHUA BEKTOP
e [lpumep:

X = np.array([3, 5])
A = np.array([[2, 0], [0, 2]])
transformedX = np.dot(A, x.T)

print(transformedX)




JInHenHa TpaHchopmMaumna: Cnmertpud
(oTpakeHune)

e XOpu3oHTasHa
o BeKTopbT ce oTpassaBa orregarnHo no oTHoLeHWe Ha opanHarara.
o [lpnmepHa matpuua 1 0
Apor = ( 0 1)
e BeptukanHa
o BekTOpbT Cce oTpassiBa orriegasrnHo no oTHOLWEHWE Ha abcumcarta

o [lpumepHa maTtpuua ¢
Avcrt: (0 _1)




JInHenHa TpaHchopMaumna: PoTaumsa

Moxxe fa 3aBbpTUTE BEKTOPA MO HaCOBHUKOBATA CTperka no b a.
[MpumepHa maTpuua:

COS v SIn
Arot-cl e

—Sin @@ COS (&

e Moxe ga 3aBbpTUTE BEKTOPA NO NOCOKa obpaTHa Ha YacoBHMKOBaTa
cTpenka no brona. Npumep
Sin &  COS «

A'rot-‘n.ot.-cl — (

cosS & — SIn a)




JInHenHa TpaHchopMaumna: PoTaumsa

e [louacoBHuKkoBa cTpenka: ‘A

e (OOpaTHO Ha YacoBHMKOBATa CTpenka:

Y




Bnaropapa 3a BHMMaHMeTO!

AsTtop: [NeTbp P. [NeTpoB, yunten no nporpamupaxe, NIMEE
,KOHCTaHTnH PoTnHOB”, rp. byprac




